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ATA 

Ata da 3ª Reunião da Diretoria do Comitê do Itajaí– 2021 

Local: Virtual, aplicativo Google Meet Município: não se aplica.  

Data: 23/03/2021 Hora: 09 h 

Presidente: Odair Fernandes Secretária Executiva:  Simone Gomes Traleski 

Estiveram presentes:  
Diretoria: Medelin Pitrez dos Santos (Superintendência do Porto de Itajaí), Odair Fernandes 
(Hidrelétrica Sens) e Simone Gomes Traleski (AMMVI).  
Câmera de Assessoramento Técnico Institucional (CTAI): Aldo Kaestner (SIMMERS), José 
Constantino Sommer (GTEA RH07), Adriana Helena Ramos dos Santos (SEMASA), Cristiano Olinger 
(FUNDEMA). 
 

Ordem do dia e encaminhamentos:  O presidente do Comitê do Itajaí, Sr. Odair iniciou a reunião, 
agradecendo a participação de todos e leu a ordem do dia. Na sequência passou a palavra para Sra. 
Simone iniciar com o primeiro item da pauta. 1) Aprovação da ata da 2ª Reunião de 2021 da 
Diretoria; A ata foi enviada previamente para os membros da diretoria e CTAI, no entanto todos 
comentaram que não realizaram a leitura, dessa forma a Sra. Simone leu a ata na íntegra, fazendo 
no decorrer algumas correções. Sr. Odair colocou a ata em votação, que foi aprovada por 
unanimidade. 2)  Definição de temática para elaboração de projeto para captação de recursos 
junto a Secretaria de Estado do Desenvolvimento Econômico Sustentável (SDE); Sra. Simone 
explicou que a SDE tem recurso do FEHIDRO, onde para concorrer é necessário que uma entidade 
elabore um projeto em conjunto com o Comitê e submeta-o à SDE, a mesma avaliará o projeto e se 
aprovado lançará um edital para selecionar uma entidade para executá-lo. Nesse sentido, a Sra. 
Rubia havia sinalizado o interesse em elaborar esse projeto através do Instituto Água Conecta. Foi 
acordado na última reunião da diretoria que era necessário definir o tema que o Comitê gostaria de 
trabalhar nesse projeto, assim todos ficaram incumbidos de ler o planejamento estratégico para trazer 
ideias para essa reunião. O Sr. Odair ressaltou que qualquer outra entidade poderia tomar frente 
disso, acabamos sugerindo o Instituto Água Conecta, pois a iniciativa partiu deles. O Sr. Odair 
questionou se os membros fizeram a leitura do Planejamento Estratégico. O Sr. Sommer comentou 
que entende que é muito importante esta iniciativa, mas que seria importante saber qual o valor 
disponível, para então definir o que fazer. As sugestões do Sr. Sommer foram: Ações que ampliem o 
conhecimento/divulgação sobre o Comitê; Semana da Água (realização); Monitoramento da 
qualidade da água; Fórum de desastres (realização); Cursos/capacitação sobre a gestão da água ou 
afins. A Sra. Adelita encaminhou por e-mail as seguintes sugestões: revisão do Plano de Bacia; 
indicadores de monitoramento da água; e tema da Instrução Normativa do INIS, para abordar com 
os municípios ferramentas de contenção de cheias não estruturais e estruturais descentralizadas, ou 
seja, não pontuais como as grandes obras de barragem. A Sra. Simone fez as seguintes sugestões: 
revisão de indicadores e monitoramento do Plano de Bacia; identificação de áreas de interesse a 
serem recuperadas; desenvolver modelos/capacitação para compatibilizar programas de ação dos 
planos diretores municipais com o PPRD; Semana da Água (realização); desenvolver 
modelos/capacitação para articular a política de saneamento com o enquadramento; implementação 
das metas de enquadramento; apoio na assembleia setorial; Fórum de desastres (realização). O Sr. 
Odair sugeriu juntar todas as sugestões e discutir sobre elas com o Sr. Vinicius da SDE a fim de 
verificar quais seriam mais adequadas para esse tipo de projeto. E depois disponibilizar as opções 
no grupo da diretoria para votação. Não havendo nenhuma manifestação, o encaminhamento foi 
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aprovado por unanimidade. Apenas para registro em ata, após a realização do encaminhamento, 
ficaram apenas 5 temas para a votação, através do grupo de conversas instantâneas: i) tema 
da Instrução Normativa do INIS, para abordar com os municípios ferramentas de contenção de cheias 
não estruturais e estruturais descentralizadas, ou seja, não pontuais como as grandes obras de 
barragem; ii) identificação de áreas de interesse a serem recuperadas; iii) desenvolver 
modelos/capacitação para compatibilizar programas de ação dos planos diretores municipais com o 
PPRD; iv) desenvolver modelos/capacitação para articular a política de saneamento com o 
enquadramento; v) implementação das metas de enquadramento; o tema V recebeu 4 votos e foi 
selecionado; em segundo ficou o tema I com 3 votos. O Sr. Odair deu continuidade a ordem do dia. 
3) Assuntos Gerais; O Sr. Odair relatou que fez a entrega oficial do Parecer sobre as obras de 
melhoramentos fluviais para o Sr. Leonel na Defesa Civil (DC) em Florianópolis, infelizmente o Chefe 
da DC não pode estar presente. O Sra. Odair apresentou todo o processo de estudo, discussão e 
aprovação do parecer. O Sr. Cristiano comentou que o parecer foi apresentado no Colegiado de 
Saneamento Ambiental da AMMVI e que tiveram alguns questionamentos, os membros ficaram 
assustados, pois a DC está solicitando documentos para os municípios e dando continuidade nas 
obras. O parecer foi encaminhado para todos os membros desse colegiado para conhecimento. A 
Sra. Simone comentou que o parecer está disponível no site do Comitê e mostrou o caminho para 
acessá-lo. Outro assunto geral, trata-se da pauta da Assembleia Geral Ordinária (AGO), a Sra. 
Simone ressaltou o item que trata das recomendações sobre a Instrução Normativa do Instituto Itajaí 
Sustentável (INIS), o qual foi encaminhado para todos, mas que será realizada a leitura na íntegra 
em função da data de envio. O Sr. Sommer questionou se estava na pauta a Semana da Água, pois 
entende que é importante deliberar sobre a data. A Sra. Simone sugeriu alterar a pauta no início da 
AGO. O Sr. Odair concordou e entende também que é importante. Outro assunto geral, trata-se de 
disponibilizar o veículo do Comitê para a 7ª Região de Polícia Militar (RPM), cuja sede fica junto a 
sede do Comitê, eles têm interesse no veículo, pois precisam de um veículo sem adesivo da PM e 
se propuseram a fazer toda a manutenção do mesmo, disponibilizando ao Comitê sempre fosse 
solicitado, inclusive com motorista. A Sra. Simone fez a leitura do ofício que será encaminhado para 
a PM demonstrando que o Comitê e a Fundação têm interesse em compartilhar o veículo com eles. 
O encaminhamento foi aprovado por todos os presentes. Outro assunto é sobre o novo consultor. A 
Sra. Simone relatou que ele foi contratado e está trabalhando desde o início de março junto a SDE e 
que na próxima semana fará uma reunião com o Sr. Vinicius para conhecer e para que ele inicie o 
trabalho junto ao Comitê. Sobre a Semana da Água a Sra. Simone relatou que precisa ser definida a 
data. O Sr. Sommer comentou que a ideia seria convidar a bacia do Camboriú para participar e 
sugeriu que a semana seja realizada de 20 a 26 de setembro, a ideia ainda seria escolher um dia 
para que todos os municípios fizessem uma atividade conjunta. No Diálogo realizado pelo GTEA 
RH07 alguns temas foram sugeridos, o Sr. Sommer encaminhará e sugeriu também relacionar com 
os Objetivos do Desenvolvimento Sustentável (ODS). O Sr. Cristiano reforçou também a importância 
dessa relação com os ODS em todas as ações que o Comitê realiza e se colocou à disposição para 
auxiliar com os contatos da Comissão Estadual dos ODS. O Sr. Odair relembrou que é favorável em 
o Comitê se tornar signatário, mas que se preocupa com as atividades que precisa executar. A Sra. 
Simone relatou que para ser signatário precisa ter CNPJ ou CPF e o Sr. Cristiano confirmou. A Sra. 
Medelin comentou que conversou com o Comitê local do ODS e que não precisa ter CNPJ e que o 
Comitê é muito bem-vindo, sendo necessário a indicação de duas pessoas para participar das 
reuniões. O Sr. Cristiano ainda sugeriu na próxima assembleia fazer uma apresentação sobre os 
ODS a fim de engajar mais entidades e pessoas ao Movimento. Último assunto é sobre a Câmara 
Técnica do Grupo do Itajaí Mirim. O Sr. Odair comentou que dia 9 de abril está marcada uma reunião 
e a ideia é sugerir a criação dessa Câmara Técnica e apresentar tudo que precisa para isso, a fim 
demonstrar as responsabilidades desse processo. Nada mais havendo a tratar, deu-se por encerrada 
a reunião, da qual para constar, foi lavrada a presente ata, que lida e aprovada por todos os 
presentes, vai assinada por mim, Simone Gomes Traleski, secretária da reunião, e pelo Presidente 
Odair Fernandes. 
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Participantes: 

 

  
 
_____________________________               ___________________________________ 
          Simone Gomes Traleski                                               Odair Fernandes 
            Secretária da Reunião                                     Presidente do Comitê do Itajaí 
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